
HOLA, HOLA, ŠKOLKA VOLÁ! 

V pondělí 4. září nám začal nový školní rok. Přestože některé děti přišly do 

školky s obavami a slzičkami, na konci září se již všem ve školce líbilo a těšily 

se na další den. Děti se rychle naučily, jak to ve školce chodí. Společně jsme se 

naučili nové písničky a říkanky. Často jsme tancovali, běhali, sportovali, ale 

hlavně si hráli. Společně děti stavěly z kostek, vařily v kuchyňce, hrály si na 

kadeřnictví nebo skládaly puzzle. Dokonce jsme vytvořily i několik obrázků. 

Díky teplému počasí jsme trávili hodně času na školní zahradě, kde si děti mohly 

houpat, přecházet most, stavět na písku nebo hrát s míčem. Všechny děti se spolu 

velice rychle spřátelily.  

 



 

 



 

 



UKÁZKA DRAVCŮ 

Za dětmi dne 3. října přiletěli dravci! Pan sokolník děti seznámil se 
sokolnictvím a přivezl jim ukázat sovu, výra, sokola a orla. Vysvětlil jim jak se 

o ně stará, čím je krmí, kolik toho sní a jak je cvičí. Pověděl nám také jaký je 
rozdíl mezi nočním a denním ptákem a předvedl co vše dovedou. Děti si 
některé ptáky mohly i pohladit. Dětem se nejvíce líbily ukázky letu. 

 

 

 



PEČENÍ ŠTRŮDLU A TVORBA ŠÍPKOVÉHO ČAJE 

Dne 19. října jsme s Beruškami pekli štrůdl. Nejprve jsme si společně 
nastrouhali a nakrájeli jablka. Dali jsme je na těsto, přidali cukr a skořici. 

Nakonec jsme vše zabalili a odnesli paním kuchařkám, které nám ho upekly. 
Druhý den jsme ho ochutnali a moc se nám povedl. Společně jsme si také 
udělali šípkový čaj - nakrájeli šípky a vložili do konvičky. Pak už jsme jen 

sledovali, jak se krásně barví. Všichni jsme z čaje a štrůdlu měli velikou 
radost! 

  

 



 

 

 

 

 

 



DIVADLO O PAPÍROVÉM DRAKOVI 

V pondělí 23. října za námi přijedlo divadlo se hrou O papírovém 
drakovi. Děti si zde zopakovaly, že není hezké se druhým vysmívat a raději 

bychom si měli pomáhat. Také si procvičily dopravní značení (semafor) a jak 
se chováme na ulici při jejím přechodu. Divadlo se dětem moc líbilo a to 
hlavně vítr, který zahnal zlobivého draka na střechu. 

 

 

ŘÍJEN S BERUŠKAMI 



 S Beruškami jsme si mimo jiné povídali o podzimu. Tvořili jsme barevné 

listy pomocí otisků prstů, deštníky skládáním papíru a šípkové keře 
rozfoukáváním barvy. V říjnu jsme také cvičili, kdy jsme si hráli s míčem, 

prolézali tunely, šplhali na žebřiny, skákali snožmo nebo se plazili p o lavičce. 
Společně jsme si vytvořili třídní pravidla a to košťátkové, které nám 

připomíná, že si po sobě hračky vždy uklízíme a šnečkové, které nám říká, že 
ve školce chodíme pomalu, aby se nám nestal nějaký úraz. Vytvořili jsme si 

také výzdobu do třídy. 

 

  



  

 



EKOVÝCHOVA 

Dne 1. listopadu k nám přijeli ze Záchranné stanice ve Spáleném Poříčí. 

Paní nám vysvětlila, co je jejich náplň práce, jak se o zvířata starají a jak jim 

pomáhají. Přinesla nám ukázat také zvířata a to poštolku, puštíka, morče, ježka, 

želvu a krajtu. Některé jsme si mohli i pohladit. Vždy nám o nich něco pověděla, 

jak se k nim dostala a co se jim přihodilo. Děti se dozvěděly, že nemůžeme 

domácí mazlíčky (např. želvu) jen tak pustit do přírody. Dětem se ukázka zvířat 

moc líbila, a to hlavně ježek, kterého si mohly také pohladit.  

 

 



 

 



DUŠIČKY 

Dne 2. listopadu jsme s dětmi šli na blovický hřbitov zapálit svíčku. 

Přestože cesta byla dlouhá, krásně jsme to zvládli. Na hřbitově byly všechny děti 

moc hodné a potichu. Každý si udělal vlastní lampionek, který si potom odnesl 

domů. Některé děti ho využily na lampionový průvod, který se konal 

v Blovicích.  

    

 

 

 

 

 

 

 



 

PODZIMNÍ HRA 

V úterý 7. listopadu se v mateřské škole konala Podzimní hra. Paní 

učitelky a asistentky si pro děti připravily rozmanité úkoly. Společně děti 

procházely dobrodružnou cestu, kterou je provázely různé pohádkové postavy 

jako například dědeček Hříbeček, skřítek Podzimníček, čarodějnice. Děti 

předváděly zvířata, navazovaly mašle dráčkovi, procházely slalom, hrabaly listí, 

hledaly, třídily a rozpoznávaly přírodniny. Na konci na ně čekala vykouzlená 

sladká odměna.  

 

 

 



  

  

 

 



SPOLEČNÉ TVOŘENÍ PODZIMNÍ VÝZDOBY 

V průběhu měsíce listopadu jsme společně s dětmi tvořili podzimní 

výzdobu. Děti si vybarvily draka, který létá nad naším podzimním stromem. 

Jelikož nám už všechno listí ze stromu opadalo, schovali se nám do něj ježkové. 

Ty si děti také společně vybarvily a nalepily bodliny. Poté jsme si na něj zahráli 

pomocí dek a kolíčků.  

 

  



  

 

  

 



MAŇÁSKOVÉ DIVADLO 

Dne 21. listopadu k nám přijelo maňáskové divadlo se známou pohádkou 

O třech kůzlátkách. Herci užívali maňásky, které pak rozdali dětem a děti si 

mohly vyzkoušet ovládat je, potěžkat. Celé divadlo bylo doprovázené 

písničkami, které se dětem velmi líbily.  

 

  

 



TVOŘENÍ KRMELCE A VÝPRAVA ZA ZVÍŘÁTKY 

V pátek 24. listopadu jsme se vydali za zvířátky. Celý týden jsme si 

s dětmi o krmelci a lesu vyprávěli a společně ho vytvořili i se a stromy. Cestu do 

lesa děti krásně zvládly a zvířátkům jsme tam nechali spoustu dobrot (např. 

jablka, seno, mrkve, kaštany). 

  

  



 

 

 



VÁNOČNÍ TVOŘENÍ VĚNCŮ S RODIČI 

Na čtvrtek 30. listopadu jsme pozvali rodiče, aby si společně s námi 

vytvořili vánoční věnce. Rodiče měli připravené větvičky, ozdoby a malé 

občerstvení. Děkujeme rodičům, kteří napekli a přinesli také něco dobrého. 

Všichni si společně se svými dětmi vytvořili krásně věnce. Děkujeme za krásný 

společně strávený čas!  

 

  



  

  



MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA 

Na úterý 5. prosince jsme byli pozvaní do Pekla a Nebe od dětí ze 

Soviček a Motýlků. Nejprve jsme se vydali do Pekla, kde jsme potkali spoustu 

čertíků a ukázali nám co vše dovedou. Jelikož jsme v uplynulém roce vůbec 

nezlobili, tak i oni na nás byli hodní. Pomohli jsme jim nakrmit hladového 

čerta bramborami a za to jsme dostali odměnu. Poté jsme šli do Nebe, kde na 

nás čekali andílci. Měli pro nás připravenou básničku, písničku a společně 

jsme si krásně zatančili. Andílci nám vykouzlili od Mikuláše sladkou odměnu 

ve třídě, každý dostal adventní kalendář a perníček.  

 

 

 



 

 



 

 



CESTA ZA BETLÉMEM 

Dne 6. prosince jsme se s dětmi vypravili na cestu za stromečkem a 

betlémem. Šli jsme se podívat na náměstí, kde již stál ozdobený vánoční strom. 

Přestože to byla delší cesta a bylo nasněženo, děti byly na procházce moc 

hodné a společně jsme si u stromečku zazpívali i koledu Půjdem spolu do 

Betléma.  

 

 

 



 

ZAPALOVÁNÍ ADVENTNÍHO VĚNCE 

V listopadu při vánočním tvoření jsme si vytvořili krásný adventní 

věnec. Společně jsme každý pátek v prosinci zapalovali jednu svíčku a u toho 

se vždy zamysleli nad obdobím Vánoc. Zapřemýšleli jsme nejen nad tím, co 

bychom si přáli od Ježíška, ale i co bychom přáli ostatním.  

 

 



    

   

 



 

PEČENÍ PERNÍČKŮ 

V pondělí 18. prosince jsme si společně upekli perníčky. Nejprve si 

každý zkusil uválet těsto a poté vykrajovat. Některé děti si dokonce přinesly      

i vlastní vykrajovátka a byly tak hodné, že se o ně podělily i s kamarády. Po 

vykrájení jsme je odnesli paním kuchařkám na upečení, za což jim moc 

děkujeme. Následující dny jsme je ochutnali a moc se nám povedly! 

 

 



 



 

  

 



VÁNOČNÍ NADÍLKA 

Bohužel situace na konci roku nedovolila Ježíškovi, aby k nám přišel 

ještě v prosinci. Děti ale o nadílku nepřišly a uskutečnila se hned p rvní týden 

v novém roce, 4. ledna. Společně jsme si u stromečku zazpívali koledu a děti 

se šly podívat co dostaly. Byly z dárků nadšené, hned co si je rozbalily si 

s nimi hrály a ještě další dny objevovaly, co vše dostaly. Ježíšek jim přinesl 

mimo jiné knížky, koberec s autodráhou, puzzle a podložky na skákání.   

 

 



 

  



  



 
ZIMNÍ TVOŘENÍ BERUŠEK 
 

Během ledna jsme si užívali zimní tématiky, a to se také odrazilo v našem 
tvoření. Zkoušeli jsme čarovat jako mráz na okno pomocí zmizíku a vytvořili jsme 
Paní Zimu. Dále jsme si postavili třídního sněhuláka, nejprve jsme ho pořádně 
nabílili a poté postavili pod náš zasněžený strom v ložnici. Povídali jsme si o 
zimním oblečení, tak jsme si hned nějaké zkoušeli vytvořit. Ptáčkům jsme 
vytvořili velké krmítko. 
 

              
   
 

                 



 
 
TŘÍDNÍ PRAVIDLA 
 

Do našich třídních pravidel přibyly poslední dvě. Kapičkové a Ouškové 
pravidlo. S každým pravidlem jsme si vysvětlovali, co nám bude připomínat. 
Ukazovali jsme si, jak šetřit s vodou, jak si mýt ruce, kde vodu používáme, k čemu 
ji potřebujeme a také jsme trénovali naše uši, hráli poslechové hry, rozpoznávali 
kamarády podle zvuku, učili se naslouchat sobě navzájem. 
 

              
 
 
ZIMNÍ RADOVÁNKY 
 

Hned jak napadl sníh jsme popadli školkové boby a vyrazili na náš kopec 
na zahradě. Jezdilo to skvěle. Dělali jsme stopy a malovali do sněhu. Tím, že byla 
velká zima, sníh nelepil, a tak jsme nemohli stavět sněhuláky ani se koulovat, ale 
i tak jsme si to náramně užili.      

 



      
   

VOLNÁ HRA V LOŽNICI 
 

Ve volných chvílích, nebo když nám počasí nepřálo jsme si hráli v ložnici. 
Oblíbené jsou houpačky, skákací míče, plyšáci a bazének. 
 
 

                 
 



                                          



 
TVOŘENÍ MASOPUSTNÍCH DOBROT 
 
 Velkou část února jsme se věnovali masopustnímu tématu. Povídali jsme si          
o tradicích, průvodech, maskách a jídle, které s Masopustem jsou spjaté. Vyráběli 
jsme koláčky (stříháním a lepením jsme si každý mohl ochutit svůj koláček podle 
vlastní chuti), jitrnice a jelita (naplňování silonek vatou a opékání na „roštu“ a 
nakonec jsme tvořili klauny (barva temperou, lepení a nafukování balonku) a 
zdobili naší třídu barevným krepákem a balonky a chystali se na konečné veselí. 

 
 
 
CVIČENÍ A VOLNÁ HRA V LOŽNICI 
 
 Pravidelně cvičíme naše těla a učíme se nové cviky a pohyby, někdy je to 
pro nás dřina, někomu se občas nechce, ale společně se nám to nakonec podaří. 
Když se hodně snažíme, odměníme se nakonec volnou hrou, stavbou překážkové 
dráhy, užíváním bazénu nebo povídáním na gauči. 



 
 
 
 
DIVADLO MÚZA – O PERNÍKOVÉ CHALOUPCE 
 
 Během února nás navšívilo duo Divadlo Múza s pohádkou O Perníkové 
chaloupce. Během představení jsme si mohli užít písničky, maňáskouvé loutky, 
kostýmy hereček a napínavost příběhu. Většině dětí se pohádka moc líbila, pro 
některé to bylo trošku strašidelné, ale nakonec jsme si to užili. 

 
 
 
OSLAVY A HRY S PADÁKEM 
 Únor nám přinesl i několik oslav ( bohužel jsme stihli zdokumentovat jen 
jednu), při kterých zpíváme, přejeme oslavencům a nakonec mlsáme dobroty, o 



které se s námi podělí právě oslavenci.      A protože jsme si povídali o Masopustu, 
při kterém se hodně používají barvy a je to čas radosti a tance, hráli jsme plno her 
s barevným padákem, opakovali jsme si barvy, točili jsme se, zpívali jsme si a 
společně se radovali. 

 
 
 
PEČENÍ KOBLÍŽKŮ 
 
 Jedním z velikých zážitků bylo pečení koblížků, kdy jsme si mohli pohrát             
s těstem, promačkat ho, zakoulet s ním a vytvořit kuličku, kterou si každý pomazal 
vajíčkem. Paní kuchařky nám koblížky upekly a tak jsme je mohli naplnit 
jablečnými povidly a ocukrovat. A nakonec přišla ochutnávka. Byly moc dobré a 
žádný nám z okna neutekl :). 
 



 

 
 
MASOPUSTNÍ REJ ANEB MAŠKARNÍ BÁL 
 
 Nejvetší radostí a zábavou z celého Masopustu byl však Maškarní bál. Když 
jsme měli hotovou výzdobu třídy, napečené koblihy a plná bříška, mohl přijít 
tanec a legrace. Každý si z domova přinesl masku a to vám byla divočina. 
Najednou jsme tu měli místo dětí princezny, superhrdiny, piráty, mořskou panu, 



pana stavitele, berušky, čarodějku, motýlka a dokonce i medvídka Pú. Celé 
dopoledne nám hrály pohádkové písničky a my tančili, zpívali a hráli hry. Někteří 
skvělí rodiče s dětmi nám napekli dobroty a tak jsme mohli mlsat i tento den. Moc 
děkujeme. Během dopoledne za námi přišly děti ze třídy Včelek, které také měly 
Maškarní bál a průvodem navštívily každou třídu. Celý maškarní bál byl velký 
zážitek, který nám uzavřel téma Masopustu. 

 

 
 
 
 
 
 



 
ODEMYKÁNÍ LESA 
 

Měsíc březen jsme přivítali dlouhou cestou do lesa s připravenými klíči                   
a básničkou, abychom společně zavolali jaro a probudili všechna zvířátka, která ještě 
vyspávala. Velké jarní klíče jsme si vytvořili každý vlastní a s baťohem vyrazili na 
cestu. Nejprve to vypadalo, že nás odfoukne ledový vítr, ale čím víc jsme se blížili           
k lesu, tím bylo krásněji a za odměnu na nás vykouklo i slunko. 

 
 
 
 
 

 
 



 
 
 
 
 
 



HMYZÍ HOTELY 
 

Jeden březnový týden jsme se věnovali našim nejmenším zvířátkům, a to hmyzu 
a všem broučkům. Sledovali jsme je na naší zahradě, povídali jsme si o nich, tvořili 
jsme jim domečky ve třídě, a nakonec jsme vytvořili opravdový hmyzí hotel, který 
máme na zahradě do teď a kde můžeme sledovat život, který se tam postupně rodí. 
 
 

 
 
 



 
 
 
 
 
 



 
KLAUN FERDINAND 
 

Uprostřed měsíce k nám zavítal jeden barevný zábavný klaun, klaun Ferdinand 
se svou asistentkou. Měli pro nás nachystaná různá čísla počínaje žonglováním, 
kouzlením, jízdou na jednokolce po ukázku s dvěma cvičenými pejsky nebo triky            
s lasem. Byl to nevšední zážitek a bylo krásné si o tom povídat u nás ve třídě a zjistit, 
že každému se líbilo něco jiného, že se to všem líbilo. 
 
 

 



 

 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 



JARNÍ TVOŘENÍ 
 

Do tohoto odstavce zahrneme veškeré březnové tvoření, které bylo propojeno     
s jarem. Tvořili jsme jarní klíče, velké mraveniště pro mravence, květiny do společné 
zahrady, listy pro náš velký strom v ložnici, zdobili jsme vajíčka, vyráběli košíky na 
koledování a sázeli jsme, do obarvených květináčků, semínka pažitky, kterou ještě 
přenecháme měsíci dubnu. 
 
 

 



 
 
 
 
 
 



 
 
JARNÍ HRA 
 

Jako jedna z největších akcí, co nás čekala, byla Jarní hra. Zajíček si pro nás 
připravil dopis, kterým nás vyzval, abychom splnili úkoly od něj nachystané. V dopise, 
který jsme záhadně objevili v naší třídě, byla zpráva, že úkoly najdeme na zahradě. 
Vyrazili jsme tedy za dobrodružstvím na naší školkovou zahradu. Nacházeli jsme velká 
vajíčka, u kterých byly různé úkoly. Všechny děti se s nimi popraly statečně                       
a svědomitě. Za odměnu na nás čekala ošatka plná balíčků s dobrotami. 
 
 

 



 

 
 
 
 
 



 
 
VELIKONOČNÍ KOLEDOVÁNÍ 
 
Poslední den před Velikonočními prázdninami nás čekalo koledování, na které jsme se 
chystali už týden dopředu. Učili jsme se koledovací básničku, povídali si o tom, jak se 
na Velikonoce koleduje, proč se chodí s pomlázkou a proč se zdobí vajíčka. Paní 
učitelka Martina každému koledníkovi upletla malou pomlázku, nachystali jsme si 
vyrobené košíčky a vyrazili na cestu po školce. Nejprve jsme navštívili jednu starou 
babičku Báru, která díky koledování opět omládla, poté jsme vyhledali naše paní 
uklízečky a pořádně je omladili. Další zastávkou byla třída Včeliček, kde si každý 
koledník vybral jednoho kamaráda na vyšupání. A jako poslední jsme zašli do školkové 
kuchyně, kde nás čekaly naše paní kuchařky. Od každého jsme dostali něco za odměnu, 
a tak se nám naše košíčky naplnily a my se k nám do třídy nevraceli s prázdnou. Bylo 
to krásné nachystání na „opravdové“ Velikonoce v našich domovech a ukončení celého 
měsíce. 
 

 



 
 
 
 
 
 



 
ZVÍŘÁTKA NA STATKU A JEJICH MLÁĎÁTKA 
 
 V měsíci dubnu jsme se věnovali třem velkým tématům. Prvním z nich jsou 
Zvířátka na statku a jejich mláďátka. Povídali jsme si o zvířátkách, které na statku 
bydlí, o tom, co jedí, proč je chováme, co nám dávají, kdo má doma slepičky, 
nebo další zvířátka...Také jsme tvořili a hráli si na ně. Pantomimou jsme je 
předváděli a ostatní hádali, zpívali jsme si písničky. Také jsme se učili, jak se říká 
samci, samici a mláďátku. Děti téma bavilo, většinu zvířátek znaly, avšak 
mláďátka ještě pletou. 
 

 
 
POVOLÁNÍ 
 
 Jako další téma jsme měli Povolání. Povídali jsme si o tom, kdo chodí do práce, 
proč se do práce chodí, k čemu potřebujeme peníze. Říkali jsme si o povoláních, 
která známe, která jsou kolem nás, co za povolání dělá táta a máma, a co bychom 
chtěli být, až budeme velcí. Zkoušeli jsme si různá povolání (zedníci, kadeřníci, 
švadlenky a krejčí, uklízečky, hasiči, doktoři, knihovníci, zvěrolékaři..). Hráli 
jsme různé hry, trénovali jsme. Děti velmi trpělivě šily své oblečení, rychle a 
obratně stavěly komíny, byly by výborní hasiči. I když je to pro tříleté děti docela 
těžké téma, myslím, že nám přineslo spoustu nových znalostí a dovedností a že 
jsme si to užili. 



 
 
 
 
OSLAVY NAROZENIN 
 
 Jako každý měsíc i měsíc duben nám přinesl oslavy narozenin. Opět jsme se 
radovali, zpívali písničky pro oslavence, popřáli krásná přání a mlsali dobroty. 
 

 
 
 
 
ZDOBENÍ TŘÍDY - JARO 
 
 Průběžně pozorujeme přírodu kolem nás a snažíme se naši třídu zkrášlovat podle 
toho, co vidíme venku. Když nám začala kvést třešeň na naší zahrádce, pozorovali 
jsme květy, čichali si k jejich vůni, pozorovali včelky, jak pilně pracují a dovolili 
jsme si pár větviček přinést i do třídy, aby nám dělaly radost. Také jsme tvořili 
květy pro náš velký strom v ložnici a už je celý rozkvetlý. V průběhu měsíce nám 
také vyrostla pažitka, kterou jsme pravidelně zalévali a pečovali o ní. Každý, kdo 
jí zasadil, si ji už odnesl domů a může jí zasadit třeba na zahradě. 
 



 
 
 
 
 
DIVADLO – SLEPIČÍ POHÁDKA 
 
 Jeden z největších zážitků z celého měsíce byla Slepičí pohádka. Divadélko Nána 
bylo u nás ve školce poprvé a děti i paní učitelky byly nadšené. Příběh o 
slepičkách na dvorečku, se zlobivou kozou a hodným kozlem, děti zaujal od 
začátku až do konce. Herečka Milena Jelínková vládne profesionálním hereckým 
projevem, zpěvem, velkou energií a výrobou nádherných loutek. Její pohádka 
byla interaktivní, děti zapojovala, vzdělávala a učila písničku. Děti 
spolupracovaly a když jsme odcházeli, každý nadšeně vyprávěl, co se mu líbilo 
nejvíce. Děkujeme moc Divadélku Nána. 
 

 
 
 



MÁJKA 
 

 
 
  
Konec měsíce dubna je spojován s tradicí pálení čarodějnic a zdobení májky. I my 
jsme tak zakončili měsíc duben. Povídali jsme si o významu tradice, co všechno 
je s tradicí spojováno, vyrobili jsme si třídní oheň, který jsme nebojácně 
přeskakovali a ozdobili vysokou májku kolem které jsme tančili a zpívali. 
 
 


